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     CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS FORQUILHAS
     Estado do Rio Grande do Sul

SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE TRÊS   
FORQUILHAS
                               Presidente: Ver. OLI SPARREMBERGER
                               Secretário: Ver. SILVÉRIO BECK KONIG

ATA nº 038/2020: Aos vinte e um dias do mês de dezembro de dois mil e vinte, às
dezenove horas, reuniram-se na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Três
Forquilhas os seguintes vereadores, Gélcio Sparremberger Witt-  MDB, , Sérgio
Prusch Vitt – MDB, Almiro Witt de Aguiar-PP, Oli Sparremberger - PP, Ricardo
Lima da  Silva  –  PP,  Silvério  Beck  Konig  –PP,  Jairo  de  Melo  –PP,  Leonardo
Mesquita  Justin  –MDB   e  Luciano  Bobsin  -  MDB.  Assim  havendo  número
regimental de vereadores o Senhor Presidente declarou aberta a presente Sessão
Ordinária e solicitou do VER.LUCIANO  a leitura de um texto da Bíblia. Pediu ao
secretário a leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia  catorze de dezembro de
dois  mil  e  vinte.  A  seguir  colocou  em discussão.  Não  havendo  quem queira
discutir foi à votação que foi aprovada  por  unanimidade. Dando  seguimento  o
Senhor Presidente  solicitou do Secretário a LEITURA DO EXPEDIENTE : Ofício
nº 218/2020, do Executivo Municipal, enviando Projeto de Lei. Projeto de Lei nº
47/2020: Disciplina a Instituição de Ponto Facultativo no Município para o ano de
2021. Ofício nº 219/2020 do Executivo Municipal enviando projeto de lei. Projeto
de Lei nº 048/2020: Fixa o valor das diárias, ao Prefeito Municipal, Vice Prefeito ,
Secretários e Servidores Municipais do Município de Três Forquilhas, para o ano
de 2021.  Ofício  nº  223/2020 do Executivo Municipal,  enviando projeto de Lei.
Projeto de Lei  nº 49/2020;  Autoriza a receber em doação, parte do imóvel  de
propriedade de Eva Gentila de Melo Prusch e da outras providências. Emenda
Modificativa nº 002/2020 AO Projeto de Lei nº 045/2020: Modifica-se o Artigo 8º
do Projeto de Lei nº 045/2020- Estima a Receita e Fixa a Despesa do Município
de Três  Forquilhas  para o  Exercício  de 2021.   o  Sr.  Presidente    passou ao
espaço destinado ao PEQUENO EXPEDIENTE.. Não havendo quem queira usar
o espaço, passou ao   GRANDE EXPEDIENTE.  Não havendo quem queira usá-
lo,  o  Senhor  Presidente  passou  a  DISCUSSÃO  DA  PAUTA.  Colocou  em
discussão o Projeto de Lei nº 045/2020, Emenda Modificativa 002/2020 ao projeto
de Lei 045/2020. Projeto de Lei nº 046/2020, 047/2020, 048/2020 e 049/2020.
Não havendo quem queira discutir, baixou os mesmos para as devidas comissões
e suspendeu a Sessão para serem  apresentados os pareceres dos em pauta,
ficando somente o 049/2020 nas comissões. Retornando aos trabalhos, solicitou
do secretário a leitura do parecer das Comissões, que foi concluído com parecer
favorável  e    passou  a   ORDEM DO DIA.   Colocou  em votação  a  Emenda
Modificativa  nº  002/2020,  aprovada  por  unanimidade.  Logo  após  colocou  em
votação o  projeto  de  Lei  nº  045/2020 juntamente com a Emenda modificativa
002/2020,  aprovado  por  unanimidade  e  os  projetos   046/2020,  047/2020,



048/2020  todos  aprovados  por  unanimidade.  A  seguir  o  Senhor  Presidente
passou ao espaço para as  EXPLICAÇÕES PESSOAIS . Usou do espaço o VER.
SÉRGIO VITT-  MDB  onde  saudou  a  mesa  diretora,  colega  vereadores,
funcionárias da casa, o pessoal da Rádio Clube do Povo, vereador eleito Jéferson
e aas demais pessoas presentes. Disse que vai pegar um ganchinho, quando na
última sessão o senhor Adalto em seu pronunciamento acha que não foi  bem
informado. Disse que a folha de pagamento não aumentou. Pelo contrário, até
baixou com as nomeações porque tinha CC com valor  bem mais alto  que os
concursados que foram chamados. Mas o motivo mais importante que lhe fez
usar o espaço foi para desejar a todos os da casa, um feliz natal, um próximo ano
novo, pois semana que vem já passou o natal. Que Deus abençoe a cada um de
vocês.  No  próximo  ano  aqueles  que  não  voltam  para  esta  casa,  que  Deus
abençoe a cada um. As funcionárias da casa, em fim, a todos um feliz natal com a
proteção de Deus. Usou do espaço o VER.JAIRO DE MELO- PP que saudou a
mesa diretora, colegas vereadores, funcionárias da casa, pessoal da Rádio Clube
do Povo que está transmitindo a sessão, o vereador eleito Jéferson que já na
primeira vez que concorreu, se elegeu. Parabéns para ele. Parabenizou o Rômulo
e as enfermeiras pelo atendimento que lhe deram quando passou mal. Pegou o
COVID. Fizeram sua avaliação onde constataram que sua saturação estava muito
baixa e foi  solicitado a SAMU que em poucos minutos  chegou em sua casa.
Parabenizou  a  técnica  em  enfermeira  Rosa  Maria  Hoffmann  pelo  excelente
atendimento e  o Hospital Santa Luzia de Capão da Canoa. Também os médicos
e as enfermeiras pelo bom atendimento onde graças a Deus, escapou desta, por
pouco. Sente-se ainda  muito fraco, mas está bem. Parabenizou o Adalto que na
sessão passada usou a tribuna para esclarecer sobre o concurso público e suas
nomeações. O Robinho é o prefeito até o final do ano, tomou as decisões que
achava certo o direito de tomar. Disse o ver. Jairo que depois que assumir, vamos
ter que analisar Via Judicial  para tomar nossas decisões. Tudo tem que estar
dentro da lei.  Tem um vereador,  acha que foi  o  Sérgio que falando sobre as
nomeações, aquilo que a lei permitir será  feito .É  assim mesmo. Não adianta nós
reclamar porque hoje o Robinho é o Prefeito que vai tomar suas decisões. Depois
é o que vão ver. Esclareceu não ser contra o Concurso Público. É a maneira mais
correta  da  pessoa  assumir  um  serviço  público.  Apesar   do  Edital  estar
diferente .Mas o Robinho tomou a decisão que lhe compete e a justiça vai avaliar
se fez de forma correta ou não. Temos que aguardar. La na frente  todos vão
responder por seus atos.  Sendo presidente da Casa ou Prefeito.  É assim que vai
continuar. Desejou a todos um feliz  natal . Pediu desculpas se ofendeu alguém,
nestes quatro anos, tendo em vista que ter só mais uma sessão e aí não vai mais
fazer  parte  da casa,  onde ficou por  vinte anos como vereador.  Agradeceu as
gurias aí da casa, a Seiça, a Zenaide  a Luzia e também o Flávio  e o Valdeci.
Teve como presidente da casa, por três mandatos, de presidente, onde houve
parceria e amizade. Agradeceu os vereadores que votaram a Emenda integral ao
Orçamento. Finalizando disse que somos da oposição e situação, e tem que  dar
andamento. Usou do espaço o VER. RICARDO LIMA DA SILVA -PP, que saudou
a mesa diretora, colegas vereadores, Equipe da Rádio Clube do Povo e  o ver.



eleito  Jéferson.  Desejou  feliz  natal  a  todos  e  o  ano  novo  que  se  aproxima.
Estamos passando por um ano difícil como se diz, um ano ímpar para todo mundo
com tremendas dificuldades para todos. Essa terrível doença que veio assolar a
população, mas graças s Deus estamos aí. Se  dirigiu ao colega Jairo que passou
por um perrengue, mas graças a Deus está aqui. Então vamos seguindo com a
bênção de Deus. Também quer falar sobre o senhor Adalto. Disse que não falou
nada na semana passada para não tirar o seu brilho. É como ele falou. Todo o
poder emana do povo. Assim diz a Constituição. Então ele colocou muito bem
suas palavras. Conforme disse, independente de partido, a população tem cobrar
do legislativo, do Executivo. Nada mais somos que prestadores de serviço para a
comunidade .Então, qualquer  coisa que fizermos diferente e a comunidade achar
que que não está bom, tem que cobrar. Então eles estão de parabéns e acredita,
fala pelo nosso presidente onde diz que as partes estão abertas quando alguém
achar que alguma coisa estiver errada poderá vir aqui expor suas ideias e mostrar
pra gente, porque não sabemos tudo. As pessoas que estão de fora enxergam
mais que a gente e nos mostram o caminho certo. Parabenizou a todos e desejou
feliz natal. Nesses três anos e meio que esteve na casa, até sabe que teve alguns
erros o que pede desculpas. Usou do espaço o VER. SILVÉRIO –PP que saudou
a  mesa  diretora,  colegas  vereadores,  funcionários  da  casa,  componentes  da
Rádio Clube do  Povo, Jéferson, vereador eleito. Conforme o colega Jairo falou,
só  tem mais  uma sessão neste  ano de 2020,  mais  vai  tomar  a  liberdade de
estender o convite a você  Jairo , Vice Prefeito eleito e também a prefeita eleita
Loraci  que compareça  nos dias de sessões para acompanhar o trabalhos dos
vereadores. Também estende as comunidades se tem reivindicações venham se
manifestar   aqui  na  casa.  Peçam  espaço,  tudo  dentro  da  normalidade,  com
respeito e traga sempre o assunto que quiser falar.  Aproveitou o espaço para
fazer algumas colocações a respeito do natal. Todos sabem que passamos por
um ano muito difícil, totalmente diferente dos que vivemos até agora com nossas
famílias. Tivemos que conviver sem nossos parentes próximos, tivemos que nos
afastar. Tivemos que seguir regras. Só que foi para o bem comum. Sempre temos
que agradecer a Deus, estamos passando por momentos muito difíceis. Acredita
que isso esteja  passando.  A vacina virá.  Nossa população será vacinada e a
gente toca a vida no próximo ano, conforme estamos acostumados. A gente sabe
que nessa época, em quase todas as comunidades tinha apresentação de natal.
Era tradição. Mas este ano isso não vai acontecer. Mas que o espírito natalino
mesmo  assim  invada  nossos  corações  Aproveitando  que  a  Rádio  está
transmitindo a sessão, desejou a todos os munícipes do nosso município, Itati
Terra de Areia,  um feliz  natal.  Que Deus invada de amor todos os corações.
Usou do espaço o VER. GÉLCIO –MDB que saudou a mesa diretora, colegas
vereadores,  funcionárias da casa, Membros da Rádio Clube do Povo e o ver.
eleito  Jéferson. Parabenizou o ver. Jairo pela sua presença hoje bem melhor.
Como já foi tocado sobre o pronunciamento do senhor Adalto, achou boas suas
colocações  porém algumas coisa que tivesse sido informado entre elas ele disse
que  iria  aumentar  despesas.  Acha  que  ele  não  ficou  sabendo  que  houve
diminuição dos CC, antes de nomear esses concursados.  Essas pessoas não



foram colocadas antes das demissões. Dos contratos e CC. Foi ali que se abriram
as vagas. Existia o Ministério Público e o Tribunal de Contas cobrando do prefeito
para que fossem regularizados os cargos. Então o Prefeito acabou acatando as
ordens. Talvez uns  ficaram  magoados, outros já ficaram contentes. Na realidade
assumiram o concurso que até passou nessa casa. O ver.  Gélcio quer deixar
nessa casa um feliz natal a  todos os vereadores, funcionários e seus familiares
um feliz natal. Também aos munícipes e seus familiares. Desta vez de maneira
diferente devido  as circunstâncias, mas que Jesus seja o nosso maior presente.
Usou do espaço o  VER. LUCIANO –MDB que cumprimentou a mesa diretora,
colegas vereadores, funcionários da casa A Rádio Clube do Povo, vereador eleito
Jéferson. Comentou sobre o falecimento do nosso amigo, irmão, com oitenta anos
de idade o seu Odir Justin Brehm, irmão do nosso saudoso Bagaio. Quem não
conheceu o popular Braza. Foi um grande parceiro, mas infelizmente chegou sua
hora. Deus o levou e que ele conforte os corações dos familiares e parentes. Que
eles entendam o sentido da vida. Esse é o fim de todos nós. Ninguém quer.  

Querem viver cem cento e cinquenta anos. Há estudos que o ser humano
poderá  chegar  até  essa idade.  Também ficou sabendo a  pouco que o  nosso
amigo Marcos Ribeiro também faleceu devido essa maldita pandemia. Vírus esse
que o nosso colega Jairo também  pegou está são e salvo graças a Deus. Deste
vírus nem todos escapam. Conforme os colegas comentaram esse foi um ano
atípico,  difícil,  mas  nós  estamos  aqui,  graças  a  Deus,  firmes  e  fortes.  Essa
pandemia não escolhe cor raça, religião, condições financeiras. Ela chega e leva.
Temos que pensar que estamos aqui de passagem. Quanto o pronunciamento do
senhor Adalto, ele cobrou do nosso prefeito que desse  resposta e com coragem
cobrou.  Teve  na  rádio  Clube  do  Povo  na  resenha  onde  respondeu  certas
respostas da comunidade. Se tiver que responder conforme os colegas falaram
ele tomou atitude para uns sair. Se ele estiver errado vai responder por seus atos.
Se estiver certo, vai dar sequencia porque se continua essa situação, quem vai
perder é a comunidade Se fizeram coisas que não foram certas, como essa que
pagamos um milhão e meio de  precatórios . Disse o ver. Luciano o que daria
para fazer no município com um milhão e meio de reais. Sugeriu que conversem e
façam tudo pelo melhor. Como está saindo dessa casa, só tem a agradecer a
Deus. Até teve coragem a quatro anos atrás  quando o Robinho lhe convidou para
ser  pre  candidato  a  vereador  e  ele  colocou-se  a  disposição  para  ser  o  pré
candidato  a  prefeito.  Deu  certo.  Disse  que  ele  não  se  elegeu  ficando  com a
primeira suplência com 104 votos. Disse que ficou feliz onde teve dois anos nessa
casa e aprendeu muita coisa. Gostou mas desta vez era para ter ido novamente
de candidato, tomou sua decisão em prol do time, erramos em algumas coisas
mas  estamos na luta. Vamos continuar. Falou ao colega Jairo para que ele e sua
parceira Lola fação um bom governo. A vida vai seguir, vamos trabalhar e vigiar o
vosso governo assim como fomos vigiados. Agora seremos as pedras e vocês
serão as árvores com frutos que poderão ser apedrejadas. O PP ficou doze anos
fora do governo. Pediram a oportunidade, o povo deu. Tiveram a oportunidade
que façam um bom governo.. Se não fizerem, nós voltaremos. A vida é assim.
Não é todos que ganham. O ver. Luciano desejou a todos os munícipes um feliz



natal. Espera que as boas atitudes continuem  pois a população gosta disso. Em
especial, desejou a todos os colegas vereadores e aos funcionários da casa um
feliz natal.  É assim. O ciclo está se encerrando agradeceu e pediu desculpas
pelas vezes que se exaltou. Mas por bem mais tempo foram parceiros. Que Deus
Nosso Senhor abençoe a todos. Usou do espaço o VER. OLI - PP que saudou a
mesa  diretora,  colegas  vereadores,  funcionárias  da  casa,  Equipe  da  Radio
Comunitária ,hoje transmitindo a sessão e o vereador eleito Jéferson. Que tem
acompanhado  nossas  sessões  .Disse  que  as  vezes  somos  rivais  em  alguns
projetos mas na rua a amizade continua. O ver. Oli relatou que entrou nessa casa
como  presidente  em janeiro  de  2020.  Não  sonhava  que  iam atravessar  uma
pandemia desta .aí. Mais uma vez não sabe dizer se a doença é boa ou não é,
também não quer saber. Mas sabe que essa terrível doença veio mostrar que
ninguém é mais que o outro. É o pobre, o rico, não tem cor, não tem partido.
Todos são iguais perante a Deus. Agradeceu  as meninas da casa, a Seiça, a
Zenaide, a Luzia também o Flávio e o Valdeci. Também aos vereadores desejou
um feliz natal junto com suas famílias. Semana que vem teremos a última sessão
do ano de 2020 para nossas considerações finais. O ver. Oli desejou muita saúde
paz, Harmonia a todos e manter o distanciamento para não prejudicar quem a
gente gosta. Reiterou feliz natal ao pessoal da Rádio Clube do Povo e a todas as
pessoas que a gente gosta. Não havendo quem queira fazer uso do espaço e
nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a presente
Sessão  Ordinária.  Do  que  para  constar,  foi  lavrada  a  presente   Ata  que  foi
digitada e são levantados os trabalhos. Eu,    Secretário a subscrevo, juntamente
com o Senhor Presidente.    
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